

被告人张某某、李某、马某某故意杀人案一审宣判

新华社石家庄12月30日电 2024年12月30日,河北省邯郸市中级人民法院一审公开宣判被告人张某某、李某、马某某故意杀人一案,对被告人张某某以故意杀人罪判处有期徒刑十二年;被告人马某某依法不予刑事处罚。邯郸市中级人民法院、邯郸市人民检察院提出司法建议、检察建议,经专门教育指导委员会评估同意,相关公安机关和教育部门依法决定对马某某进行专门矫治教育。

法院经审理查明:被告人张某某、李某(均时年13周岁)与同班同学王某某(被害人,殁年13周岁)存在矛盾,经张某某提议,二人多次共谋杀害王某某后平分王某某钱财。张某某选定一废弃蔬菜大棚为作案地点,并提前携带铁锹挖坑进行犯罪准备。2024年3月10日下午,张某某将王某某骗出,因李某的电动自行

车需置于被告人马某某(时年13周岁)家充电,李某骑马某某的电动自行车载马某某,张某某骑自己的电动自行车载王某某,共同前往张某某事先选定的蔬菜大棚。途中,李某受张某某指使将二人欲杀害王某某一事告知马某某。四人进入大棚后,张某某首先持铁锹动手并直接实施杀害王某某的行为,李某帮助控制王某某,马某某见状离开大棚。张某某、李某共同致王某某死亡后,将尸体掩埋。三被告人骑电动自行车逃离现场,张某某将王某某手机微信账户中的钱转入自己微信后与李某平分,将王某某手机卡取出指使马某某砸毁,将手机交由李某扔弃。案发后,马某某首先交代并指引公安人员找到埋尸现场。

河北省邯郸市中级人民法院认为,被告人张某某、李某故意非法剥夺他人生命,其行为均已构成故意杀人罪。张某某、李某经预谋后将被害人王某某杀害并埋尸,手段特别残

忍,情节特别恶劣,作案时已满十二周岁不满十四周岁,依照《中华人民共和国刑法》第十七条第三款的规定,应当负刑事责任。张某某提议杀人并纠集他人参与,提前进行犯罪准备,直接实施致被害人死亡的行为,系共同犯罪中罪责最为突出的主犯。李某积极参与预谋并实施杀人行为,事后与张某某平分赃款,在共同犯罪中亦系主犯,罪责小于张某某。被告人马某某在去作案现场途中得知被告人张某某、李某欲杀害王某某,并跟随前往。在目睹实施杀人时,即离开现场,后帮助毁灭被害人的手机卡,参与了张某某、李某杀害王某某的共同犯罪。鉴于马某某在共同故意杀人犯罪中,未参与犯罪预谋,未实施具体加害行为,依照《中华人民共和国刑法》第十七条第五款的规定,不予刑事处罚。相关公安机关和教育部门依法决定对马某某进行专门矫治教育。

美国前总统卡特百岁辞世

新华社休斯敦12月29日电(记者 徐剑梅)美国卡特中心29日发表声明说,前总统吉米·卡特当天下午在位于美国东南部佐治亚州普莱恩斯的家中去世,享年100岁。美国将为他举行国葬。

卡特中心表示,卡特在家人陪伴下安详离世。佐治亚州首府亚特兰大和华盛顿特区均将举行悼念活动。

美国总统拜登在一份白宫声明中说,卡特一生致力于消除疾病、缔造和平,是一位非凡的领导人、政治家和人道主义者。他下令在华盛顿特区为卡特举行国葬。

据美国政府网站介绍,国葬活动将持续7至10天。

候任总统特朗普在社交媒体上表示,卡特担任总统期间遭遇

的挑战发生在美国的关键时刻,他竭尽全力改善全体美国人的生活,美国人对他心怀感激之情。

卡特1977年至1981年任美国第39任总统,任内中美两国正式建交。他任内还促成埃及和以色列签订在中东和平进程中具有重要意义的《戴维营协议》,并与巴拿马领导人签署规定美国撤出全部驻军并将运河归还巴拿马的《新运河条约》。

卡特离开白宫后的40多年里,致力于世界和平与慈善事业。

卡特1924年10月1日生于佐治亚州一个种植花生的农场主家庭。他是美国最长寿的前总统,也是美国婚姻持续最久的前总统。根据生前安排,他将被安葬于家乡普莱恩斯,长眠于结婚77年、于2023年11月去世的妻子罗莎琳身侧。

外交部:

中方对美国前总统卡特逝世表示深切哀悼

新华社北京12月30日电(记者 朱超)外交部发言人毛宁30日在例行记者会上表示,中方对美国前总统吉米·卡特逝世表示深切哀悼。

“卡特前总统是中美建交的推动者和决策者,长期以来为促进中美关系发展和两国友好交流合作作出重要贡献,我们对此予以高度评价。”毛宁说。

美国卡特中心29日发表声明说,前总统吉米·卡特当天在美国东南部佐治亚州家中去世,享年100岁。

在卡特任内,1978年12月,中美两国发表《中华人民共和国和美利坚合众国关于建立外交关系的联合公报》,即中美建交公报。1979年1月1日,中美正式建立外交关系。

温州检察机关对明国平等39人提起公诉

新华社杭州12月30日电 12月30日,浙江省温州市人民检察院依法审查,对长期盘踞缅北果敢,依托武装力量,大肆实施针对中国境内公民的电信网络诈骗等犯罪的明家犯罪集团成员及关联犯罪集团成员明国平

(缅甸名MG MYIN SHAUNT PHYIN)、明珍珍(缅甸名MA THIRI MAUNG)、明菊兰(缅甸名MYIN SHUT LAN)、毕会军(缅甸名YAN SONE HWAR)、周卫昌(缅甸名KYO LOUK HLAN)、罗家良(缅甸名LUO JIA LIANG)等39

人,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》等相关规定,以涉嫌诈骗罪、故意杀人罪、故意伤害罪、非法拘禁罪、开设赌场罪、贩卖毒品罪、组织卖淫罪等向温州市中级人民法院提起公诉。

城事

我省每年通过“一卡通”兑付系统发放补贴项目200多项

本报讯(记者 王嘉)“一卡通”建立和运行18年来,省财政厅积极发挥牵头协调作用,在搭平台、建制度、抓管理上持续用功发力,推动“一卡通”规范管理、长效运行,切实保障各类惠民补贴直达群众、通向民心。

“一卡通”是各级行业主管部门将其归口管理的各项财政补贴资金,通过专门的兑付平台将所有直接兑付到人到户的惠民资金及时、精准、足额发放到符合补贴条件的

受益群众的一项管理工作。“一卡通”从试点以来,从采集数据搭平台、协调部门发补贴、建章立制抓管理等基础工作做起,助力“一卡通”迭代升级、增容扩面、更新换代,推动“一卡通”在全省所有村镇落地生根、开花结果。如今,我省每年通过“一卡通”兑付系统发放的补贴项目达200多项,补贴资金200多亿元,惠及群众1000多万人。补贴数额之大,涉及人员和部门之多,补贴范

围之广前所未有。

“一卡通”管理工作点多、面广、线长,涉及部门多,资金范围广,监管难度大。省财政厅将以新的长效管理机制为抓手,从压实各级责任、落实工作任务、加强监督检查、严格执行问责等方面入手,继续做好“一卡通”相关牵头工作,让“一卡通”管理在新形势下展现新作为,呈现新气象,让人民群众满意,让各项惠民政策落在实处。

陕西12338妇联维权服务中心实现三级全覆盖

本报讯(记者 王嘉)近日,省妇联传来消息,陕西12338妇联维权服务中心已实现省市县三级全覆盖。

自2017年起,省妇联投入1600余万元推动各地妇女儿童维权服务中心建设。2021年,妇女儿童维权服务中心实现省市县三级全覆盖。今年,省妇联进一步规范建设以“12338”为统一标识的妇联维权服务中心。截至目前,全省143个集热线接听、信访接待、矛盾化解、法律援助、心理

疏导、紧急救助于一体的标准化的陕西12338妇联维权服务中心全部悬挂标牌、摆放桌牌、制度上墙,方便广大妇女群众就近获得服务。

全省各地妇联共同建设了“维权智库共享”平台,吸纳长期从事志愿服务、热心妇女儿童公益事业的法律、心理、社工、家庭教育等方面专家180余人。通过陕西12338妇联维权服务中心,这些专家将免费为有需求的妇女儿童提供服务,让维权服务更规范、更专业、更便利。

陕西省第七届汉江公开水域冬泳赛在紫阳举行

本报安康讯(通讯员 王昌科 记者 吴琛琛)12月29日,“汉江画廊·茶歌紫阳”陕西省第七届汉江公开水域冬泳赛在安康市紫阳县举行。本次赛事吸引了全国9省16个市(区)的51支队伍,483名冬泳健儿齐聚山城紫阳,畅游冬日汉江。

随着裁判员一声哨响,公开水域畅游组率先开赛。选手们似轻燕跃身而起,瞬间扎入碧绿的汉江水中,鱼贯而行,劈波斩浪。刹那间,江面上变得十分热闹,选手们你追我赶,浪花飞溅、水花四溅,在冰冷彻骨的汉江里享受冬泳的快乐。江上人头攒动,岸上欢声雷动,围观市民也按捺不住激动的心情,振臂呐喊、欢呼加

油,欢乐的现场将比赛推向一个又一个高潮,场面格外壮观。

经过激烈角逐,比赛产生了冬泳项目500米个人竞速、畅游组、桨板项目200米单人竞速比赛项目的冠、亚、季军名次。

活动当天还举行了文旅推介体验、富硒茶展销、毛绒玩具展销、三个免费体验活动(免费喝茶、免费听歌、免费修脚)和紫阳蒸盆子、富硒特色小吃展示品尝系列活动。

据了解,“汉江画廊·茶歌紫阳”陕西省第七届汉江公开水域冬泳赛是安康市第二届生态运动会系列活动之一,由陕西省体育局、安康市政府主办,安康市教育体育局、紫阳县

政府承办。

紫阳北依秦岭,南靠巴山,是国家主体功能区限制开发区、南水北调中线工程重要水源涵养区,汉江在紫阳县境内流长75公里,境内环境优美,有“汉江画廊”之美誉,该县汉江出紫断面水质常年保持国家地表水Ⅱ类标准以上。近年来,紫阳立足生态优势,秉承“旅游+”融合发展的理念,大力实施“文旅兴县”战略,持续开展“春品茶、夏亲水、秋丰收、冬养生”四季文化旅游品牌活动,先后举办了冬泳赛、山地自行车越野赛等系列体育赛事活动,通过打造精品体育旅游赛事IP,带动了文旅板块多元化发展。

宝鸡青铜器博物院基本陈列焕新亮相

本报讯(记者 赵争耀)12月30日,全新升级改造的宝鸡青铜器博物院基本陈列“青铜铸文明”展览正式与观众见面。展览精选千余件文物,四大展厅通过实物、遗址模型、图表、雕塑、图片、音视频等形式,全面阐释周秦两大王朝在宝鸡发祥崛起的辉煌历史,以及灿烂的青铜文化。

基本陈列“青铜铸文明”展览共分为四大展厅,第一展厅“青铜器之乡”包含旧邦新命、周原膺膺、世族云集三个单元,通过三个重要窖藏揭示宝鸡是西周世族政治的核心区域,利用投影展示速盘纹饰、铭文、考古研究等重要信息,再现西周历史;第二展厅“周

礼之邦”包含序厅及礼定天下、崇礼尚德、礼序乐和三个单元,以何尊开篇,360度全景空间展示其铭文,强调“中国”二字,同时增加数字化、沉浸式互动体验,丰富展陈内容;第三展厅“秦篆之路”包含东出汧邑、营邑渭渭、平阳图强、雍城奠基四个单元,以秦立国至统一前这一段历史为主线,通过雍城模型、秦公一号大墓考古成果演示等,彰显宝鸡在秦国壮大历程中的重要地位;第四展厅“智慧之光”包含砾石成金、融金铸器、青铜艺术三个单元,着重介绍中国青铜器的冶炼、古代青铜器制作工艺、青铜器艺术三方面内容。